
 

Αθήνα,  14 Νοεμβρίου 2024 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 

Θέμα: «Τα ηχητικά του 112 εκθέτουν την κυβέρνηση για τα Τέμπη και το μοιραίο φορτίο». 

Με αφορμή δημοσιεύματα στην έντυπη και ηλεκτρονική έκδοση της εφημερίδας Documento δόθηκε στη δημοσιότητα 

ηχητικό περιεχόμενο από την κλήση που πραγματοποίησαν αυτόματα τα κινητά τηλέφωνα των θυμάτων της τραγωδίας 

των Τεμπών στο 112. Η σύντομη καταγραφή μαρτυρά, με βάση και τις εκθέσεις δύο πραγματογνωμόνων που 

εμπεριέχονται στα δημοσιεύματα του μέσου, την ύπαρξη καύσης μεγάλου φορτίου υδρογονανθράκων στο δυστύχημα που 

προκάλεσε έκρηξη, πυρκαγιά και τον θάνατο πολλών από όσα άτομα επιβίωσαν από τη μετωπική σύγκρουση . 

Σύμφωνα με τα στοιχεία, ο χρόνος εξάπλωσης της πυρκαγιάς δεν τεκμαίρεται ότι οφείλεται σε εύφλεκτη ύλη που μπορεί 

να βρισκόταν στο υλικό κατασκευής των αμαξοστοιχιών. Συγκεκριμένα, η κλήση διάρκειας περίπου τριών λεπτών, την 

οποία έχει απομαγνητοφωνήσει το Εθνικό Συντονιστικό Κέντρο για τη Διαχείριση Κρίσεων (ΕΣΚΕΔΙΚ), αναφέρει ότι τα 

θύματα στερήθηκαν οξυγόνο που «κατανάλωνε» μια ταχέως αναπτυσσόμενη πυρκαγιά. Το συγκεκριμένο περιστατικό, σε 

συνδυασμό με τη διαπιστωμένη τήξη του αλουμινίου σε ανοικτό αέρα, μαρτυρά καύση που μπορεί να προέλθει μόνο από 

υδρογονάνθρακες. Οι εν λόγω πληροφορίες και η ιατροδικαστική εξέταση που αποκλείει άλλη αιτία θανάτου για 

ορισμένους επιβάτες, πέραν της απανθράκωσης, επιβεβαιώνουν την έκθεση του ειδικού πραγματογνώμονα σε θέματα 

πυρκαγιών και πρώην αξιωματικού του Πυροσβεστικού Σώματος κ. Βασίλη Κοκοτσάκη για την παρουσία επικίνδυνων 

εκρηκτικών υλικών, όπως βενζόλιο και ξυλόλιο, πέραν του ελαίου σιλικόνης που εμπεριέχεται στο επίσημο πόρισμα των 

αρχών και σύμφωνα με άλλες έρευνες δεν μπορεί να προκάλεσε έκρηξη τέτοιου μεγέθους. 

Επειδή τα στοιχεία της απομαγνητοφώνησης της κλήσης έκτακτης ανάγκης συνεισφέρουν νέα δεδομένα στον εντοπισμό 

των αιτιών θανάτου για τα θύματα της τραγωδίας των Τεμπών, 

Επειδή η ταχεία επέκταση της πυρκαγιάς, που ορίζεται ως αιτία θανάτου βάσει της ιατροδικαστικής εξέτασης, μαρτυρά 

την παρουσία υδρογονανθράκων στις αμαξοστοιχίες του δυστυχήματος, 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Πώς αξιοποίησαν οι δημόσιες αρχές που διερευνούν το δυστύχημα τα ηχητικά δεδομένα που 

συμπεριλαμβάνονται στις απομαγνητοφωνήσεις του ΕΣΚΕΔΙΚ και γιατί αποκλείστηκε η παρουσία εύφλεκτων 

υλικών, πέραν των ευρισκόμενων στα κατασκευαστικά υλικά της αμαξοστοιχίας, τα οποία ενδέχεται να 

προκάλεσαν την έκρηξη στο δυστύχημα των Τεμπών; 

2. Ποιο ήταν το πραγματικό φορτίο χημικών της εμπορικής αμαξοστοιχίας 63503 και ο εντολέας-ιδιοκτήτης του 

φορτίου; 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Καραμέρος Γεώργιος 
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